

瑞籍15岁少年被西安交大少年班录取

3400多人报考,录取率只有4%

本报讯(记者 欧苗苗)4月,春意盎然,百花齐放。15岁瑞籍



少年陈帅嘉参加了西安交通大学少年班的两轮选拔考试,并顺利通过,以优异成绩被西安交通大学少年班录取。

据了解,入选西安交大少年班的学生可以免去中考、高考和研究生考试,进入2年预科、4年本科、2年研究生的学习。

陈帅嘉,家住塘下镇南河村,因父母在义乌经商,从小就跟随父母在义乌读书。15周岁的他,现就读于金华外国语学校,是一位乐观积极的男生。就是这样一位被西安交大少年班录取的初中生,曾经却是一名学渣。

被少年班录取,学亦有道,努力是最好的催化剂。这是陈帅嘉对自己学习的总结。在他看来,学习就像吃一块麦芽糖,开始咀嚼的时候硬邦邦,当你感觉可以驾驭它时,它又会黏在牙床、牙缝里。只有真正用时间去研磨它,才能使它变软、变甜,像

揉面团一样,掌握在指缝之间。

陈帅嘉说,作为一名学子,千万别说学习苦,当你习惯了一堂2小时的课程时,学校的40分钟根本不算什么;当你习惯了埋头解题时,电脑、手机的诱惑也荡然无存了。学习是潜移默化的,没有人能一步登天,努力是最好的催化剂,而时间是最好的见证者,只要努力总会有回报。

采访中,陈帅嘉的妈妈告诉记者,在家的陈帅嘉是阳光快乐的,家人不刻意要求他学习要做到怎样,要怎么去处理一些事情,而是让他自己去判断这件事应该怎么去做更合理,这样可以锻炼他处理事务的能力和判断是非的能力。这次考上西安交大少年班,对孩子来说,是个全新的开始,是挑战,也是历练。

据悉,今年,全国共有3400多人报考西安交大少年班,录取130人,录取率只有4%。

[相关链接]

西安交通大学少年班

西安交通大学是教育部直属重点大学,为我国最早创办的高等学府之一。其前身是1896年创建于上海的南洋公学,1921年改称交通大学,1956年国务院决定将交通大学内迁西安,1959年定名为西安交通大学,并被列为全国重点大学。西安交通大学是首批进入国家211和985工程建设的大学,被国家确定为以建设世界知名高水平大学为目标的学校。其中,西安交通大学少年班是目前中国仅有的两个少年班之一。

1985年经教育部批准,西安交通大学在全国范围内招收少年班学生,其目的是进行创新与素质教育教改试点,不拘一格选拔智力超常少年。经过多年的实践与探索,西安交通大学逐步形成了选拔、培养、后续培养的人才培养体系,一批又一批少年大学生脱颖而出,许多毕业生已在各条战线上为国家的经济建设与社会发展做出突出贡献。

瑞籍华侨在意大利遇害

湖岭六科村人,37岁,是两个孩子的妈妈

本报讯(记者 杨微微)昨日有消息称,当地时间4月10日,意大利南部萨丁岛OLBIA市附近一家华人服装店发生一起凶杀案,一名华侨妇女(老板娘)遇害。据称,其被歹徒捅了十几刀。昨日下午,记者与意大利米兰华侨华人工商会秘书长周建煌取得联系,证实了该消息。

据称,这名遇害的华侨为湖岭镇六科村人,姓卢,今年37岁,在意大利生活已有10年,是两个孩子的妈妈。卢女士夫妻俩在萨丁岛OLBIA市附近开了两家小型超市,经营服装和鞋类及其他家用百货等。由于店铺面积仅100多平方米,因此没有雇用工人,夫妻各自打理一间。当地时

间4月10日傍晚超市打烊前,卢女士在店内遇害,19时许,一位来购物的客人发现了遇害的卢女士,并向警方报警。

据悉,死者身上的致命刀伤是在喉部,其余的在手上和身上。案发后,当地警方已介入侦查,目前凶手还未抓到。

周建煌介绍,案情发布后,立即引起广大旅意侨胞的高度关注和强烈谴责。目前案件还未有新的进展。死者家人在当地侨团和亲朋的关照下,状态相对稳定。六科村在海外的侨胞打算发起“奉献爱心 捐资助困”的倡议,帮助卢女士家属渡过难关。

据了解,当地华人侨团向广大旅意侨胞发出提醒,要增强防范意识,时刻警惕身边可疑人物。当遇到抢劫、盗贼时要随机应变,冷静对待。切勿盲目对抗,更不宜以身作则,以免给人身安全带来伤害。遇到歹徒时,要寻找机会抓紧报警,争取当地警方援助,确保人身安全。



首届平安中国微电影微视频比赛颁奖

瑞安公安微电影《迷途返航》

获二等奖

本报讯(通讯员 徐宏丰)日前,由中央政法委、中央综治委共同主办的全国首届平安中国微电影微视频比赛颁奖仪式在京举行,由市公安局出品的微电影《迷途返航》从1999部参赛作品中脱颖而出,作为浙江省公安系统唯一入选作品,荣获微电影类二等奖。

《迷途返航》讲述了一个故事:某天深夜,男主陈宏和女主李红霞在出租房吸毒时被警方抓获,报警人是李红霞。陈宏充满怨恨与不解,并拒绝接受同样被关押的李红霞的任何信件。管教民警张浩了解到事情的缘由后,决定帮助陈宏解开心中结,他一边鼓励陈宏戒除毒瘾,一边联系陈宏父母帮忙开导儿子。在张浩的努力下,陈宏慢慢理解女友的良苦用心。成功戒毒后的两人终于重归于好。

《迷途返航》上线即赢得良好口碑,已在7个微电影大赛中获得重大奖项,此次获得全国首届平安中国微电影微视频比赛二等奖,也是该影片第8次获得大奖。

据了解,全国首届平安中国微电影微视频比赛活动自2016年9月启动,参赛作品达1999部,其中微电影1424部,微视频575部,取材涉及政法、综治、国安、法院、检察、公安、司法各领域,真切地展现基层政法综治部门和工作人员的真实工作生活,充分反映了平安中国、法治中国建设所取得的成绩。

周日下午,瑞安作家新书首发

前50名文学爱好者可获赠书

本报讯(记者 蔡玲玲)瑞安有哪些本土作家你认识吗?他们最近出了哪些书?文学爱好者们可以在本周日下午,到市图书馆一探究竟。

据了解,4月16日14时30分,在市图书馆一楼多功能厅,市作家协会将举行《守望静美》、《瑞安诗群诗选》、《瑞安九人散文集》首发式,欢迎作协会员及

广大文学爱好者参加。

据悉,《守望静美》是瑞安作家的集体文学作品集,收集了40位本土作家的100篇文学作品。《瑞安诗群诗选》一共精选了瑞安9位诗人的诗歌,体现了瑞安人的诗歌实力。《瑞安九人散文集》作为一部区域性散文作家的合集,既有80岁的老作家,也有30岁出头的青年,堪称老中青三

结合。这些作家中,也许会有你认识的老师、朋友或同学。这也是一部能够展现当前瑞安作家在散文创作上的一些面貌和信息的汇报之作。

首发式上,将赠送市作协会员每人一套书,另外,为到场的前50名文学爱好者送出50套书。数量有限,先到先得,送完为止。